Bảo Thanh: ‘Tôi không bao giờ phải lòng bạn diễn vì thừa hiểu bản chất của các nam diễn viên’

Sinh ra trong một gia đình có truyền thống nghệ thuật, Bảo Thanh đã đam mê đóng phim từ nhỏ. Năm 8 tuổi, cô có vai diễn đầu tiên trong bộ phim Vào Nam, ra Bắc. Với vai diễn này, cô đã nhận được giải Nữ diễn viên phụ xuất sắc tại Liên hoan phim Việt Nam lần thứ 13.

Sau giải thưởng này, cô có cơ hội tham gia nhiều bộ phim nổi tiếng như Giọt nước rơi, Trò đời, Người chồng điên... Trong năm nay, người đẹp này tiếp tục nhận được sự chú ý của khán giả với vai Minh Vân trong bộ phim Sống chung với mẹ chồng.

Có thể nói, dù còn khá trẻ nhưng Bảo Thanh đã sở hữu một "gia tài" với nhiều vai diễn ấn tượng, ở cả phim truyền hình lẫn điện ảnh. Mới đây, cô đã có tên trong danh sách đề cử giải thưởng Diễn viên nữ ấn tượng của VTV Awards 2017. 

2Sao đã có cuộc gặp gỡ với Bảo Thanh và nghe cô tâm sự về chuyện nghề cũng như những rắc rối trong cuộc sống riêng tư từng khiến dư luận xôn xao thời gian qua.
Thành công trong sự nghiệp 90% là nhờ may mắn còn 10% đến từ nỗ lực
· Vai diễn Minh Vân trong "Sống chung với mẹ chồng" đã giúp chị để lại nhiều ấn tượng trong lòng khán giả. Nhưng liệu chị có sợ thành công của vai diễn này sẽ vô tình trở thành "cái bóng" quá lớn và khiến chị khó tìm được vai diễn hay hơn?

Có chứ. Tôi rất sợ. Tôi đang lo nếu năm sau mình không kiếm được kịch bản và vai diễn hay hơn thì sẽ dậm chân tại chỗ. Bởi không thể cứ đắt show và được yêu quý là mình tùy tiện chọn bừa một bộ phim để đóng. Khi người ta từng xem một bộ phim trước đó quá hay rồi thì sẽ cảm thấy hụt hẫng nếu mình xuất hiện trong một bộ phim quá nhạt nhòa.
Huống hồ tôi lại là người không phải cứ vai chính là sẽ nhận lời đóng. Đạo diễn Bùi Tuấn Dũng từng mắng tôi là đứa ngu khi không thích đóng vai chính mà lại đi chọn vai phụ. Đương nhiên vai chính trong một bộ phim sẽ nhận được nhiều quan tâm hơn, nhưng tôi vẫn thích đảm nhận những nhân vật có sức hấp dẫn với mình và không câu nệ đó là chính hay phụ. 
- Chị thích những vai diễn như thế nào: hiền lành, yếu đuối hay cá tính, mạnh mẽ?
Tôi thích vai nhiều màu sắc. Tôi không thích vai hiền lành vì nó quá sướt mướt, cam chịu, không có tiếng nói và nhạt nhòa. Dạng nhân vật như vậy sẽ khiến người xem mệt mỏi.
Tôi thích những vai như như Ngọc Diệp trong Người chồng điên. Đây là vai diễn trong bộ phim đầu tiên tôi Nam tiến và có nhiều màu sắc. Do sinh ra trong hoàn cảnh khốn khó và bị dòng đời xô đẩy nên nhân vật này có sự toan tính. 
- Nhưng thường thì khán giả sẽ dành nhiều tình cảm cho những nhân vật hiền lành, đáng thương. Ví dụ như Nhã Phương, vai diễn của cô ấy trong hai phần phim "Tuổi thanh xuân" đều khiến khán giả thương cảm, qua đó mang về một lượng fan lớn. Chị nghĩ sao về điều này?
Có một cô diễn viên mong manh như Nhã Phương thì tất nhiên cũng sẽ có một cô diễn viên nhiều màu sắc như Bảo Thanh. Có người thích thì đương nhiên cũng sẽ có người không thích.
Có thể Nhã Phương sẽ chiều lòng được một số khán giả thích mô típ Hàn Quốc mong manh dễ vỡ, thì tôi cũng sẽ chiều lòng được những người thích dạng nhân vật gai góc, mạnh mẽ.
· Đối với chị, đâu là yếu tố quyết định giúp người diễn viên có được thành công trong sự nghiệp?

Đó là may mắn. Đối với tôi thì 90% là nhờ sự may mắn còn 10% đến từ nỗ lực. Không phải ai làm nghề cũng có sự may mắn. Dù có cố gắng đến mấy mà không gặp may thì cũng không được.
Tôi rất tin vào câu "Vạn sự tùy duyên". Mình làm nghề với một tâm thế thoải mái, cống hiến hết mình thì sẽ được thỏa mãn niềm đam mê. Còn giải thưởng không thể nằm trong dự tính. Người ta thích thì người ta hâm mộ, còn không thích thì vẫn có thể "ném đá" thôi.
Thay vì làm một việc nông cạn là đi cãi nhau với thiên hạ, mình cứ im lặng làm nghề rồi thời gian sẽ chứng minh tất cả
· Nhờ thành công của “Sống chung với mẹ chồng”, tên tuổi của chị cũng được nhiều người biết đến hơn. Thế nhưng như người ta thường nói, sự nổi tiếng đôi khi cũng sẽ đem đến những phiền toái. Chị nghĩ sao về điều này, nhất là khi vừa rồi tên chị lại được nhắc đến nhiều trong một vụ lùm xùm tình cảm? Có bao giờ chị thấy sợ nổi tiếng không?
Mình lập gia đình từ rất sớm nên nhiều anh chị em đồng nghiệp có nói là mình sẽ bị thiệt thòi vì hạn chế trong công việc. Bằng tuổi mình nhiều người vào Nam ra Bắc, làm nhiều dự án khác nhau trong khi mình lại ở nhà ôm con. 

Mình lại nghĩ khác, khi mà mọi thứ nó đã an bài như vậy rồi thì mình nên bình tĩnh để đón nhận nó. Sự nổi tiếng cũng vậy. Không phải ai muốn nổi tiếng cũng được mà phải đánh đối bằng rất nhiều thứ. Như mình phải xa chồng xa con để đi đóng phim. 

Nhưng tuyệt nhiên mình ko bao giờ dùng scandal để đánh bóng tên tuổi bởi nếu muốn làm điều đó thì đã làm từ lâu rồi chứ không phải bây giờ. Rõ ràng không ai muốn thị phi rơi vào đầu mình nhưng một khi đã tham gia vào showbiz  thì đương nhiên sẽ gặp phải những chuyện này.

· Trong vụ lùm xùm tình cảm vừa qua, nhiều người thắc mắc rằng tại sao chị lại không lên tiếng thanh minh nếu thực sự bản thân chị không làm gì có lỗi với gia đình mình cũng như gia đình Việt Anh. Chị có muốn nói gì về điều này?
Có nhiều người cũng hỏi sao tôi không ra mặt, sao không lên tiếng thanh minh nhưng một mình tôi làm sao có thể cãi nhau với cả thiên hạ ngoài kia? Làm sao đi giải thích với họ hết được? Thế nên thay vì làm một việc nông cạn là đi cãi nhau với tất cả mọi người, mình cứ im lặng làm nghề rồi thời gian sẽ chứng minh tất cả. Bởi nếu cứ để thị phi bủa vây tâm trí thì tôi sẽ chẳng còn thời gian đâu để làm nghề nữa. 

Mà tính tôi rất thực tế. Không đi làm thì không có tiền, không nuôi được con thế nên tôi sẽ không bao giờ để những chuyện đó ảnh hưởng đến gia đình. Vì chồng con là những gì thân yêu nhất từng khiến tôi chấp nhận đánh đổi sự nghiệp để giữ lấy thì tại sao đến giờ tôi phải thay đổi?

Những người yêu thương bạn thì sẽ không bao giờ cần bạn thanh minh giải thích, còn đối với những người ghét bạn thì dù bạn có thanh minh giải thích cỡ nào thì họ vẫn ghét bạn. Thế nên tại sao phải đi thanh minh với những người ghét mình?

· Mối quan hệ của chị và anh Việt Anh có bị khó xử sau vụ lùm xùm đó?
Không. Tôi và anh ấy vẫn thi thoảng gặp nhau ở sự kiện và chào hỏi nhau.

· Nhưng gần đây có một bài báo nói rằng, chị đã tránh mặt anh ấy trong một sự kiện.

Tôi cũng cảm thấy buồn cười khi đọc bài báo đó. Nào có ai tránh mặt ai đâu. Người tổ chức đã xếp tên mình ngồi ở vị trị này thì mình cứ đúng vị trí đó mà ngồi thôi. Giả dụ họ xếp tên mình ở đây nhưng mình lại cầm biển tên ra chỗ khác ngồi thì đó mới là tránh mặt.
· Theo như chị chia sẻ thì chuyện này không đơn giản như những gì mọi người nhìn thấy bên ngoài. Nhưng Việt Anh lại chưa từng lên tiếng để làm rõ. Trong khi dù gì anh ấy cũng là đàn ông mà lại để cho chị một mình hứng chịu điều tiếng không hay và càng khiến mọi người nghĩ rằng chị là người sai trong vụ ồn ào này. Chị cảm thấy thế nào?

Thật ra mỗi người đàn ông đều có một cách bảo vệ gia đình khác nhau. Khi cảm thấy hạnh phúc gia đình mình bị đe dọa thì đương nhiên họ phải tìm cách để giữ cho nó được bình yên. Thế nên tôi cũng không trách anh ấy.

· Nếu như bây giờ có một dự án phim với kịch bản hay cùng điều kiện tốt nhưng bạn diễn của chị sẽ là Việt Anh. Liệu chị có nhận lời tham gia không?

Tôi không muốn nói đến vấn đề này nữa và càng không muốn tên mình và tên của anh ấy cứ phải xếp chung với nhau trên mặt báo. Hơn nữa khán giả cứ phải đọc mãi về những chuyện này thì họ cũng sẽ thấy khó chịu.
Tôi phải cảm ơn vụ ồn ào đó vì đã giúp tôi nhận ra bộ mặt thật của một số người từng coi là bạn
· Vụ lùm xùm vừa qua có gây ảnh hưởng nhiều đến cuộc sống và công việc của chị không? Chị làm cách nào để vượt qua cơn bão táp này?

Tôi đã khóc suốt 2 đêm vì vụ ồn ào đó nhưng nhờ những anh chị đồng nghiệp mà tôi đã vượt qua.  Họ không chỉ là những người hiểu rõ vấn đề nhất mà còn đủ nhận thức để nhận ra bản chất của sự việc. Tôi còn nhớ những cuộc điện thoại vào lúc nửa đêm từ những nghệ sĩ có tên tuổi động viên và khuyên tôi đừng nói gì, thời gian sẽ chứng mình tất cả. Những người yêu thương mình mà hiểu mình là đủ rồi.

· Chị chia sẻ rằng mình có một cuộc sống rất bình yên. Vậy giờ đây khi gặp phải những ồn ào đó, chị có cảm thấy mất niềm tin hay nhìn đâu cũng thấy sợ không?

Nhưng tôi cũng phải cảm ơn vụ ồn ào đó vì đã giúp tôi nhận ra bộ mặt thật của một số người từng coi là bạn. Họ đã lợi dụng chuyện đó để dìm mình xuống và tìm cách gây sự chú ý dù chẳng có tác phẩm nào. Nghệ thuật chân chính không có chỗ cho những người như vậy.

NSUT Lê Khanh từng nói với tôi một câu: “Cây càng cao thì càng chịu nhiều gió bão. Khi nhìn quanh thì chẳng thấy bạn bè đâu nữa nhưng dưới chân lại rất nhiều cỏ dại”. Tôi đã coi câu nói đó như kim chỉ nam, để đi đúng hướng và không bị ảnh hưởng bởi thị phi xung quanh. Nếu mình không tự vượt qua được chuyện này thì những cái khác đến mình sẽ phải làm sao? Chẳng nhẽ chọn cách gục ngã?

· Làng giải trí này cũng rất nhỏ bé thế nên rồi vẫn sẽ có những lúc chị phải chạm mặt những người đó. Vậy chị lựa chọn thái độ như thế nào khi đối diện với họ?

Một khi tôi đã không thích ai thì sẽ không bao giờ nói chuyện với người đó. Tôi không thảo mai đến mức không thích ai đó mà vẫn vồ vập sán tới. Nếu họ chủ động chào hỏi trước thì tôi sẽ giữ phép lịch sự mà đáp lại nhưng tất cả cũng chỉ dừng lại ở đó thôi.
· Chị có bao giờ nghĩ rằng vì mình có cuộc sống hạnh phúc cùng sự nghiệp thành công nên dễ trở thành đối tượng khiến nhiều người ghen ghét, đặc biệt là những người trong nghề?

Tôi thấy bây giờ có rất nhiều người khi chứng kiến ai đó gặp bất hạnh là lại  vui vẻ hả hê trên nỗi đau của họ. Dường như họ cho rằng, khi người khác gặp biến cố hay xui xẻo thì sẽ giúp cho họ tự tin hơn. Đó là một tâm lý vô cùng đáng sợ. Nhưng kệ thôi, nếu nói xấu tôi khiến họ thấy tự tin hơn thì cứ việc.

Từ khi lấy nhau, tôi chưa bao giờ cầm tiền của chồng mà tiền ai người nấy tiêu. Đến nỗi mọi người còn bảo sao tôi ngu thế.
· Gần đây Thanh Bi có chia sẻ cô ấy kiếm được 3 tỷ đồng chỉ sau 25 tập phim của “Người phán xử”. Vai diễn Minh Vân cũng giúp chị nhận được rất nhiều hợp đồng quảng cáo. Vậy thù lao mà chị nhận được chắc chắn cũng không kém cạnh so với đàn em?

Tôi muốn giải thích hộ Thanh Bi vì câu nói của cô ấy đã bị hiểu nhầm. Thanh Bi có nói với tôi rằng, cô ấy không nói kiếm được 3 tỷ sau khi đóng hết phim Người phán xử mà số tiền ấy là do cô ấy tích cóp được suốt quãng thời gian lao động nghệ thuật. Mà thời điểm phóng viên đặt câu hỏi cho Thanh Bi là lúc ấy Người phán xử đã chiếu được 25 tập phim rồi. Tức là số tiền ấy có được từ khi cô ấy bắt đầu lao động nghệ thuật cho đến khi VTV chiếu đến tập 25. 

Câu nói đã gây hiểu lầm rất lớn cho Thanh Bi và với tư cách là người đàn chị trong nghề thì tôi cũng muốn mọi người hiểu đúng lời nói của cô ấy. Có rất nhiều bài báo họ giật tít và khiến người đọc hiểu sai ý của nghệ sĩ. Nếu Thanh Bi mà là người khoe mẽ thì cô ấy đã khoe những cái khác ghê gớm hơn chứ kiếm được 3 tỷ cũng không phải cái gì ghê gớm lắm.

· Thế nhưng chắc chắn là nhờ “Sống chung với mẹ chồng”, chị cũng đã kiếm được không ít tiền nhờ quảng cáo và đi dự sự kiện. Trong khi đó chồng chị là người làm nhà nước nên sẽ không có thể kiếm được nhiều tiền trong một lúc như thế được. Có bao giờ anh ấy cảm thấy tự ái và thua kém so với vợ không?

Không vì từ xưa đến giờ vợ chồng tôi rất sòng phẳng trong chuyện tiền nong. Từ khi lấy nhau, chưa có tháng nào tôi tiêu tiền của anh ấy mà tiền ai người nấy tiêu. Đến nỗi mọi người còn bảo sao tôi ngu thế (cười).

Hồi chưa lấy chồng tôi đã đi đóng phim, nên cũng tự kiếm được tiền trang trải cuộc sống và còn mua được xe máy. Còn khi có con thì cả 2 đứa cùng góp vào để đưa mẹ chồng chăm con.

Còn hiện tại mỗi khi nhận được quảng cáo tôi đều khoe với anh ấy và bỏ 1 ít vào quỹ chung để tiết kiệm. Rất là vui là sau nhiều năm đi ở thuê, chúng tôi đã mua được căn nhà riêng. Đó là nỗ lực của cả 2 vợ chồng.

· Thế nhưng thường thì đàn ông sẽ thích những người phụ nữ yếu đuối và dựa dẫm vào họ. Trong khi đó chị lại quá sòng phẳng.
Tôi không dựa dẫm về kinh tế nhưng vẫn dựa dẫm về tình cảm mà. Anh ấy là người rất mạnh mẽ và tinh tế. Nên khi có khúc mắc gì trong cuộc sống, anh ấy luôn nhận ra ngay và giải quyết cùng với tôi. Khi chúng ta cứ sòng phẳng với nhau trong cuộc sống thì những thứ như kinh tế gia đình hay nuôi dậy con cái nó sẽ không còn là vấn đề khó khăn.
Nếu không có chồng làm chỗ dựa vững chắc thì có lẽ tôi bỏ nghề lâu rồi
· Có bao giờ anh ấy bảo chị nghỉ làm đi vì những mệt mỏi trong công việc không?

Có 1 lần. Đó là khi tôi diễn vở Công lý không gục ngã. Tôi gặp áp lực vì xung quanh là rất nhiều nghệ sĩ gạo cội. Thế nên mỗi khi diễn không đạt trong lúc tập thử liền bị đạo diễn mắng té tát. Vào trong cánh gà, tôi tự trách mình vì kém cỏi và ngồi khóc. Đến tối khi anh ấy đón, tôi liền khóc và kể cho anh ấy nghe. Anh ấy bảo thôi nếu mệt mỏi qúa vì về đây anh nuôi.

· Chị vừa nói rằng từng bị đạo diễn mắng té tát vì diễn không đạt. Vậy từng ấy năm theo nghề diễn, chị có bao giờ gặp phải những khó khăn mà khiến chị cảm thấy muốn bỏ nghề không?

Làm nghề này thực sự rất khổ. Gặp được đạo diễn có tâm thì nếu tôi diễn chưa ra thì họ sẽ nói nhẹ nhàng, nhưng cũng có những người thì lại dùng những từ ngữ miệt thị. 
Trong khi đó là người nghệ sĩ mình đã phải chịu rất nhiều áp lực, áp lực từ công chúng, từ gia đình và từ chính bản thân khi phải cho ra đời những tác phẩm hay. Huống hồ là người phụ nữ thì họ còn vất vả hơn nhiều. Nếu họ không đủ mạnh mẽ thì ít nhất cũng phả có hậu phương vững chắc thì may ra mới có thể theo nghề.
Thế nên tôi thấy mừng vì có người chồng như anh Thắng luôn làm chỗ dựa vững chắc chứ nếu không chắc cũng bỏ nghề lâu rồi vì mình cũng không quen với việc bị chửi mắng và phải dùng hết cách này cách kia mà không phải nghệ thuật chân chính để kiếm tiền.
Bên ngoài trông họ hào hoa phong độ thế thôi, chứ tôi thừa hiểu bản chất của mấy anh diễn viên nam là như thế nào
· Vợ chồng chị có tính đến chuyện sinh thêm em bé không?

Anh Thắng thấy tôi sinh nở đau đớn, vất vả nên không muốn tôi sinh thêm con. Anh ấy động viên tôi rằng, một đứa là đủ rồi và luôn quan niệm, vợ là để yêu chứ không phải để đẻ. Thậm chí tôi mới là người muốn có thêm em bé chứ không phải anh ấy.

· Mỗi khi nhắc đến chồng, chị đều dành cho anh ấy những lời khen ngợi và yêu thương. Nhưng con người không có ai là hoàn mỹ. Vậy anh ấy có điểm xấu nào không?

Ngày xưa anh ấy vô tâm lắm. Lúc mới nhau, anh ấy vẫn chưa ý thức được rằng mình phải có trách nhiệm với gia đình. Có lần tôi từng khóc và nói với anh ấy rằng: “Anh đừng bao giờ khiến em cảm thấy ân hận vì đã lấy anh”. 
Tất nhiên nói vậy thôi chứ mình làm sao bắt người ta thay đổi ngay được mà phải làm sao để giúp họ nhận ra cuộc sống mới là như thế nào? Có con thì sẽ phải làm những gì?

Sau đó dần dần anh ấy cũng thay đổi. Đến ngay cả việc hút thuốc và nhậu nhẹt mà anh ấy cũng bỏ được. Thêm vào đó, anh ấy còn chăm con rất khéo.

· Công việc của chị luôn phải tiếp xúc với những bạn diễn điển trai phong độ. Trong khi đó chồng chị có vẻ là một người rất chất phác thật thà. Có bao giờ chị cảm thấy rung động trước bạn diễn hay bị ảnh hưởng bởi chính cảm xúc của nhân vật và không thể thoát ra được không?
Tất nhiên là không rồi. Tôi ở trong nghề đã nhiều năm, như người ta vẫn nói là: Ở trong chăn mới biết chăn có rận. Bên ngoài trông họ hào hoa phong độ thế thôi, chứ tôi thừa hiểu bản chất của mấy anh diễn viên nam là như thế nào (cười). 

Chồng tôi luôn theo sát tôi trên con đường nghệ thuật. Cứ khi có thời gian rảnh là anh ấy lại đưa tôi đi làm. Có thể nói rằng, nếu như tôi đứng trên sân khấu biểu diễn dưới ánh hào quang, thì anh ấy luôn đứng sau cánh gà để dõi theo tôi. Chúng tôi không thuộc tuýp người thích phô trương tình cảm như cố tình nắm tay, ôm ấp nhau giữa đám đông để cho báo chí chụp hình. 

Nói chung cuộc đời này, tôi không tin tưởng người đàn ông nào hết ngoại trừ bố ruột và chồng tôi.
Trúc An

