Lương Mạnh Hải : 'Tôi đã biết cảm giác cận kề cái chết là như thế nào'
"30 ngày quay 'Hotboy nổi loạn 2' đã giúp tôi sống một cuộc đời khác, với những trải nghiệm mà trước đây tôi chưa bao giờ có được như việc ăn cá sống, bị chôn sống… Tất cả điều đó cho tôi cảm giác thực sự về việc khi con người ta cận kề cái chết là như thế nào".
Hẹn gặp Lương Mạnh Hải vào buổi chiều đầu tuần trong thời điểm bộ phim đầu tay của anh với tư cách nhà sản xuất - Hotboy nổi loạn 2 - đang được quan tâm lớn. Đúng giờ hẹn, nam diễn viên điển trai xuất hiện với trang phục giản dị nhưng trẻ trung.

Câu chuyện của chúng tôi bắt đầu bằng những câu hỏi thường ngày, và rất trơn tru khi cả người hỏi và nghe trả lời đều là "những kẻ có nghề".

- Từng là một nhà báo, sau đó lại làm diễn viên, MC và giờ là nhà sản xuất. Thực ra công việc nào mới là mơ ước của anh, và khiến anh đổ vào nhiều đam mê nhất?

Rất lâu rồi tôi mới nhận được câu hỏi thế này. Vào thời điểm bắt đầu làm phim, mọi người đã hỏi tôi muốn trở thành nhà biên kịch hay đạo diễn khiến tôi phải suy nghĩ khá nhiều. Khi quyết định mở công ty cùng đạo diễn Vũ Ngọc Đãng và trở thành nhà sản xuất, tôi đã thực hiện ước mơ của mình. Bởi khi đứng ở vai trò này, tôi sẽ bao quát được mọi thứ, hiểu được từng khâu để tạo ra một bộ phim đúng như mong muốn.

- Nhưng trước đó, vào năm 2011, "Hotboy nổi loạn và câu chuyện về thằng cười, cô gái điếm và con vịt" với sự tham gia của anh ở vai trò nam chính đã để lại dư âm rất lớn. Sao anh không tiếp tục phát huy thế mạnh diễn xuất thôi, bởi rất có thể khi đóng thêm vai nhà sản xuất, anh sẽ gặp nhiều áp lực nếu phần 2 không vượt qua nổi cái bóng của phần 1?

Khi thực hiện Hotboy nổi loạn 2, cả tôi và Vũ Ngọc Đãng đều áp lực và tự hỏi, liệu nó có vượt qua được phần 1 hay không. Nhưng rồi sau tất cả, chúng tôi cũng quyết định bắt tay làm ra một bộ phim có câu chuyện dữ dội, mạnh mẽ, kịch tính hơn so với 6 năm trước.

Nhớ hồi phần 1 ra mắt, mọi người chú ý chúng tôi bởi tên phim quá dài. Vũ Ngọc Đãng lúc ấy đã tách làm 2 câu chuyện trong cùng một bộ phim, một là về câu chuyện “hotboy nổi loạn”, câu chuyện kia về “thằng cười, cô gái điếm và con vịt”. Lúc ấy dù có nhiều ý tưởng thực hiện cho “hotboy nổi loạn”, nhưng chúng tôi vẫn chưa thể làm được bởi vào thời điểm đó, cả hai đều thiết tự tin khi đưa vào phim những cảnh quay khốc liệt , dữ dội. Mọi ý tưởng này, chúng tôi đợi đến tận phần 2.

- Đặt nhiều tình yêu cho “Hotboy nổi loạn 2”, nhưng trên phương diện khán giả, nhiều người nhận xét bộ phim thiếu tính liên kết, kịch bản thừa, khó chạm vào cảm xúc của người đồng tính và không mang nhiều ý nghĩa nhân văn như phần 1. Anh nghĩ sao về nhận định này?

Đọc hoàn chỉnh kịch bản Hotboy nổi loạn 2, tôi nghĩ đây là bộ phim chúng tôi muốn làm, và tin rằng phim sẽ là câu chuyện làm cho khán giả chảy nước mắt. Khi phim công chiếu, chúng tôi nhận được phản hồi khen chê, có người thích câu chuyện phần 1, có người lại nói phần 2 hay hơn, cảm xúc hơn và chúng tôi tôn trọng ý kiến mọi người.

Bộ phim khi ra rạp thì đã là sản phẩm hoàn chỉnh, mọi người có thể phán xét, chê bai, khen ngợi, bình luận. Nếu cả tôi và đạo diễn Vũ Ngọc Đãng nói thêm điều gì đấy, giải thích thêm cũng vô nghĩa, vì những gì muốn nói đã được bày biện hết trong phim. Còn khán giả đứng ở những góc nhìn khác nhau sẽ cảm nhận phim khác nhau.

Với cá nhân tôi, khi xem phần 2 tôi có nhiều cảm xúc mạnh hơn. Nếu ở phần 1 là cảm xúc lãng mạn nhẹ nhàng thì phần 2 cảm xúc được đẩy lên đỉnh điểm. Khán giả có nhiều góc nhìn và tôi không biện minh gì cho bộ phim này. Tôi chỉ tin chắc rằng khi chúng ta xem phim bằng chính cảm xúc của mình, chúng ta sẽ cảm nhận bộ phim khác biệt với những người khác.

- Trong phim, nhân vật Lam của anh được mô tả là một gã trai bao mang đầy tổn thương, trên đoạn đường tìm lại người yêu với rất nhiều cám dỗ và nguy hiểm rợn người. Anh gặp khó khăn gì khi thể hiện nhân vật này?

6 năm trước, nhân vật Lam đã khiến tôi có chút hồi hộp. Trước ngày quay phim, tôi cùng phó đạo diễn đã đi khảo sát thị trường và những gì tôi mang lên phim của phần 1 là hiện thực hoàn toàn khác, mọi thứ chỉ lấy ý tưởng cảm hứng từ nhân vật thật, câu chuyện thật.

Và bây giờ, 30 ngày quay Hotboy nổi loạn 2 đã giúp tôi sống một cuộc đời khác, với những trải nghiệm mà trước đây tôi chưa bao giờ có được như việc ăn cá sống, bị chôn sống… Tất cả điều đó cho tôi cảm giác thực sự về việc khi con người ta cận kề cái chết là như thế nào.

- Với điện ảnh, thường thì muốn diễn đạt một vai, bản thân diễn viên và nhân vật nên có điểm tương đồng. Vậy giữa Lam và anh có điểm tương đồng nào, ngoài việc cả 2 lần tham gia, cái tên Lương Mạnh Hải đều gắn với dạng vai đồng tính?

Nhân vật Lam của phần 2 gai góc, đầy quyết liệt và giống như con người của tôi ở ngoài đời. Với tôi khi đã đam mê điều gì đó, tôi sẽ theo đuổi đến cùng, làm những gì mình thích, đấu tranh cho điều đúng và luôn hướng về gia đình.
Tại sao tôi phải sợ “chết tên” với dạng vai đồng tính? Tôi quan niệm khi làm phim, nếu mà sợ sẽ không làm, đã làm thì không sợ gì cả. Khán giả nhớ tới mình vì có phim ấn tượng, có vai diễn hay, còn tất cả những điều khác đều không quan trọng.

- Nhưng ngay cả với những triết lý khi nhận ra sai lầm của mình mà Lam vẫn không bỏ nghề trai bao, điều này khá vô lý khiến người xem bực mình. Vì sao anh vẫn để tình tiết diễn ra như vậy?

Trong đời sống chúng ta có thể phạm sai lầm, có thể nhìn thấy được sai lầm của mình nhưng để thay đổi và sửa thì chưa chắc đã làm được. Đôi khi ta sửa cái sai này sẽ lại có một cái sai khác, sửa lỗi lầm này sẽ lại có một lỗi lầm kinh khủng khác.

Vì nhận ra đó là cái sai, là lỗi lầm nên mình có thể nói với người khác và cảnh báo để họ không đi vào con đường ấy. Cho dù bạn còn trẻ hay trưởng thành, bạn vẫn luôn luôn rất khó có thể giải quyết vấn đề của chính mình và đó là câu chuyện của Lam.
- Hết mình cho bộ phim, và dù có là may mắn hay không thì Hotboy nổi loạn 2 cũng trở thành phim Việt đầu tiên gắn nhãn C18 (dành cho đối tượng khán giả từ 18 tuổi trở lên). Anh nghĩ sao nếu cái tên Lương Mạnh Hải, từ nay sẽ trở thành biểu tượng cho dòng phim "nóng" ở Việt Nam, một thị trường còn quá nhiều định kiến khắt khe? 

Tôi nghĩ việc mình làm bộ phim này không phải để tạo ra biểu tượng đại diện cho dòng phim đồng tính, chỉ đơn giản là tôi có một câu chuyện hay, một nhân vật hay thì sẽ thực hiện và tôi cũng không nghĩ mình dùng đề tài này để câu khách. Cho đến thời điểm này, đồng tính không còn chủ đề câu khách nữa. Bản thân khi thực hiện phần 2, chúng tôi cũng không bao giờ nói mình đang thực hiện bộ phim đồng tính.

Nhân vật trong phần 2 này là người đồng tính trưởng thành, họ không còn trăn trở về giới tính của mình, không còn đặt ra câu hỏi phải sống thể nào để làm hài lòng người xung quanh. Họ đấu tranh cho tình yêu của mình, họ hướng về gia đình… và mục đích chúng tôi muốn làm là nhân vật đồng tính cũng bình đẳng với nhân vật dị tính, cũng có khó khăn, cô đơn, hi sinh cho tình yêu, cho các điều khác trong cuộc sống. Câu chuyện về tình yêu tình người thì đồng tính hay dị tính đều như vậy.

- Gắn bó cùng nhau từ Hotboy nổi loạn 1, Ngôi nhà hạnh phúc, và giờ là Hotboy nổi loạn 2, điều gì đã gắn kết anh và đạo diễn Vũ Ngọc Đãng trong suốt một chặng đường dài?

Tôi và đạo diễn Vũ Ngọc Đãng khác nhau về tính cách, cả hai như nước với lửa. Có thời điểm chúng tôi cãi nhau liên tục khi gần tới dự án hoặc khi bàn về kịch bản, nhưng cả hai vẫn đi với nhau một hành trình lâu dài, bền vững vì chúng tôi có quan diểm chung về nghề nghiệp, hướng tất cả vào hiệu quả công việc, quan trọng hơn là chúng tôi tôn trọng, tin tưởng lẫn nhau.
- Sau tác phẩm đình đám mới nhất này, sắp tới anh sẽ bắt tay thực hiện dự án gì?

Thường thì ít khi tôi nói về dự án sắp tới, bởi mọi thứ vẫn đang trong quá trình thực hiện. Tuy nhiên lần này tôi sẽ bật mí về một phim lấy ý tưởng từ Chuột – tác phẩm tốt nghiệp của đạo diễn Vũ Ngọc Đãng. Kịch bản mới sắp tới đây sẽ là một câu chuyện hoàn toàn mới.
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