[bookmark: _GoBack]“Hoa hậu hài” Thu Trang:‘Tôi chưa từng cãi mẹ chồng suốt 5 năm sống chung’
Được công chúng yêu mến gọi là ‘hoa hậu làng hài”, Thu Trang chủ yếu tập trung cho công việc, không thường xuyên xuất hiện trên báo hay ồn ào với scandal. Chuyện tình yêu của Thu Trang – Tiến Luật cũng khá êm đềm như tính cách của đôi vợ chồng này. 
Hẹn gặp “mỹ nhân” làng hài vào một ngày tháng 8, vì trời mưa to nên cô xin phép đến trễ và ngay khi có mặt, câu chuyện của chúng tôi bắt đầu khá thoải mái cùng cách trả lời duyên dáng của một cây hài có tiếng.
Thu Trang được chồng chinh phục bởi sự chân thành
Tính đến thời điểm này, hai anh chị đã gắn bó với nhau được bao lâu và điều gì đã gắn kết hai anh chị?
Tôi và anh Luật đã gắn kết với nhau được 6 năm rồi. Điều để gắn kết giữa tôi và anh ấy có lẽ là do hai đứa cùng chung nghề, thông cảm và hiểu cho công việc, tính cách nên mới kéo dài đến giờ. Điều đặc biệt là niềm tin giữa hai chúng tôi lúc nào cũng tuyệt đối dành cho nhau.
Chuyện tình của chị và anh Tiến Luật giống như công chúa yêu chàng “bụi đời”, có phải vì “đẳng cấp” của 2 gia đình khác nhau mới dẫn đến chuyện anh mất rất nhiều thời gian để theo đuổi chị?
Thời gian đầu tiên, tôi rất sợ anh Tiến Luật vì ngoại hình, tóc tai của anh ấy trông rất bụi đời. Anh Luật không phải sinh ra trong một gia đình nghèo khó. Anh ấy sinh ra trong một gia đình làm ăn khá giả, tuy nhiên do khoảng thời gian gia đình bị sa sút nên anh phải bươn chải, làm rất nhiều việc.
Nhìn bên ngoài sẽ thấy anh ấy rất sành sỏi, là con nhà có tiền nên ăn chơi gì cũng biết. Lúc đó  tôi chỉ là một diễn viên mới, diễn ở nhà hát kịch, anh ấy theo tôi mỗi ngày làm tôi sợ. Có thể nói là anh ấy “chai mặt”, nhắn tin mỗi ngày, không chỉ vậy còn gửi tin qua tổng đài các bài hát gửi cho mình để mình nghe những bài hát “sến sẩm”.
Khi đó, tôi và anh Luật chỉ là bạn bè đồng nghiệp thôi nên tôi rất sợmất đi tình đồng nghiệp đó. Bạn bè chơi chung nhóm mà tự nhiên có tình cảm như vậy nhưng nếu từ chối thẳng sẽ làm người ta tổn thương, nên tôi giả vờ và làm lơ.
Khoảng thời gian 5 năm trời cứ dai dẳng, hết chuyện này chuyện kia. Khi đó gia đình tôi làm ăn sa sút, không được thuận lợi, lúc đó anh Luật luôn ở kế bên động viên an ủi, vực dậy tinh thần của tôi.
Rồi một thời gian qua đi, không thấy anh Luật xuất hiện nữa, anh cũng không đến đón tôi đi diễn nữa, tự nhiên cảm thấy sự thiếu vắng của anh ấy và tôi mới suy nghĩ lại những khoảnh khắc bên cạnh mình.
Sau đó tôi nhắn tin cho anh ấy: “Hay là mình quen nhau thử đi”. Tôi cứ nghĩ khi anh Luật đọc được tin nhắn này chắc sẽ vui lắm, nhưng khi tôi nhận được tin nhắn hồi âm lại của anh Luật thì tôi như bị đơ, tin nhắn trả lời có một chữ: “Không!”. 
Cảm giác của tôi lúc đó như bị từ trên trời rơi xuống, tôi mới dẹp bỏ sĩ diện và hỏi anh ấy tại sao vậy. Anh ấy mới trả lời: “Quen thì quen thiệt chứ không có quen thử”. 
Lúc đó tôi mới vỡ ra là anh đang chơi chiêu. Lúc đó hai chúng tôi cũng hơi cảm cảm nhau rồi nên chấp nhận quen thật. Nhưng mà tất cả mọi người trong nghề cũng như bạn bè xung quanh của chúng tôi đều nghĩ rằng hai đứa sẽ không bền, ai cũng nói hai đứa chỉ quen nhau cho vui chứ thực sự không đi đến đâu.
Thực sự thời gian đầu hai chúng tôi cãi nhau rất nhiều, chuyện lớn chuyện nhỏ gì cũng có thể tranh cãi ngay được, nhưng qua những lần cãi nhau đó, mới hiểu nhau thêm. Khi cưới nhau về mới bắt đầu ít gây gổ hơn.
Người ta hay nói vợ chồng làm chung một lĩnh vực dễ xảy ra mâu thuẫn, vậy anh chị thì sao?
Không biết những cặp vợ chồng khác thì sao nhưng với tôi và anh Luật chưa hề xảy ra mâu thuẫn gì trong công việc. Chúng tôi đều cảm thấy rất may mắn khi cả 2 làm cùng nghề, đặc biệt là diễn hài. 
Cũng có thể do tôi và anh Luật đều là diễn viên hài nên đặc thù của công việc là tạo niềm vui cho khán giả, cũng là tạo niềm vui cho chính mình.
Khi tập hài chắc chắn sẽ có những “mảng miếng” gây cười, ngoài ra diễn viên hàicũng phải cập nhật liên tụcxu hướng của giới trẻ, tiếp cận với các bạn trẻ nhiều hơn. Vì vậy hai vợ chồng luôn thấy mình trẻ ra. Chúng tôi thấy mỗi ngày mình lại mới hơn một chút.
Mỗi khi tôi nhận một vai diễn mới cho bộ phim điện ảnh, vở kịch nào đó thì anh Luật là khán giả đầu tiên, anh ấy sẽ cùng đọc kịch bản và đưa ra các góp ý cho nhân vật của tôi.
Vì vậy tôi cảm thấy rất là có lợi chứ không bao giờ xung đột với nhau về công việc.
Gia đình và con cái là ưu tiên trước nhất 
Yêu nhau, lập gia đình và sinh con, cuộc sống của chịđã thay đổi như thế nào?
Cuộc sống của tôi thay đổi 180 độ. Khi chưa lập gia đình tôi chỉ sống và biết bản thân mình thôi, không nghĩ quá nhiều. Ngày có việc thì đi công việc, nếu không thì sẽ đi chơi, tụ tập ăn uống, cà phê với bạn bè. 
Nhưng khi có gia đình, không biết trách nhiệm ở đâu ùa về tự nhiên tôi cảm thấy mình nên như vậy. Khi có con lại càng khác nữa. Ngủ dậy tôi chỉ nghĩ đến công việc, sau khi hết công việc thì lo chạy về nhà chơi với con cái.
Vai diễn của chị trong phim “Gia đình là số 1” là một vai nàng dâu. Chị nghĩ sự khác nhau giữa nàng dâu trong phim và nàng dâu ngoài đời như thế nào?
Nói về vai diễn bác sĩ Hoàng Oanh trong Gia đình là số 1 có khác gì với tôi hay không, thực ra cũng có điểm giống và điểm khác. Điểm giống là một người mẹ, người vợ sống chung với gia đình chồng, ba má chồng và em chồng nữa. Bên ngoài tôi cũng vậy, cũng ở chung với gia đình chồng và em chồng. 
Chỉ khác nhau là trong phim cô Hoàng Oanh là một người cầu toàn, hơi độc tài, chỉn chu tất cả mọi việc, cô ấy muốn điều gì thì gia đình đều phải làm theo cô ấy cho bằng được.
Tôi ở ngoài đời thì không được như vậy, sống với gia đình chồng không cãi ba mẹ chồng như trong phim, ở ngoài đời mẹ chồng nói gì tôi cũng đều nghe lời. Vì tôi và anh Luật trước khi cưới nhau đã đặt ra một ranh giới: chúng tôi đối với nhau sao cũng được nhưng không được vô lễ, không được hỗn với ba mẹ.
Tôi ở chung với gia đình chồng cũng được 5 năm, tính đến thời điểm bây giờ, chưa một lần nào mâu thuẫn với gia đình chồng, ba mẹ chồng và cả em chồng.
Thế còn trong cách dạy con, chị và ba mẹ chồng có sự khác biệt ?
Nói về trong cách dạy và chăm sóc con thì đúng là ba mẹ chồng có cách dạy của người lớn, còn tôi và anh Luật lại có cách dạy và chăm sóc theo cách riêng của mình.
Tôi và anh Luật đọc sách báo, tìm hiểu cập nhật được nhiều và tôi biết những điều khác biệt đó. Lúc mới sinh, mẹ chồng có dạy tôi phải làm thế này, thế kia nhưng tôi không hiểu tại sao phải làm như vậy, tuy nhiên tôi không cãi. 
Tôi hỏi chồng thì chồng khuyên là tôi làm theo lời mẹ, vì dù sao ba mẹ cũng chỉ mong những điều tốt nhất dành cho con mình thôi. Và tôi cũng thấy có lý.
Tôi với gia đình chồng, ba mẹ chồng, em chồng trước giờ đều rất vui vẻ và hòa đồng. Tôi nghĩ do mọi người trong nhà vẫn giữ cho nhau sự khách sáo. 
Khách sáo ở đây không phải là giữa những người lạ với nhau, mà khách sáo ở đây có nghĩa là người thân ở trong gia đình, mọi người giữ cho nhau một giới hạn, tôn trọng không gian của nhau. 
Tôi nghĩ đó cũng là một bí quyết giữ gìn sự hòa thuận trong gia đình.
Trong bộ phim “Gia đình là số 1”, anh Tiến Luật vào vai một anh chồng rất thương vợ, hết lòng vì vợ nhưng có hơi chút vô dụng. Vậy anh ấy ở ngoài đời là người như thế nào?
Đúng là nhân vật của anh Luật trong phim Gia đình là số 1 hơi vô dụng. Khác với anh Luật ở ngoài đời, anh ấy rất đam mê công việc của mình, và anh Luật cũng không nhờ vào các mối quan hệ của vợ.
Ngày xưa, ai cũng nói Thu Trang được mọi người biết nhiều hơn anh Tiến Luật. Anh Luật hay đưa đón tôi đến những địa điểm quay hay đi diễn, xong là về chứ không lân la ở lại.
Nhiều lúc tôi cũng muốn anh vào đoàn để giới thiệu với đạo diễn, nhưng anh ấy không chịu. Anh Luật muốn người ta biết anh nhờ vào chính năng lực chứ không phải thông qua tôi. Anh ấy là một người có tính tự cao,và tôi nghĩ đó là điều tốt đối với một người đàn ông.Tôi cần một người chồng như vậy.
Chị có nghĩ là anh Tiến Luật là người sợ vợ?
Đàn ông Việt Nam 10 người thì có 9 người sợ vợ rồi. Anh Luật thực sự cũng có, trong nghề ai cũng biết anh Luật rất thương vợ, thương con, nhiều khi thương quá nên lúc nào cũng sợ vợ buồn, vợ giận, giận rồi mất công năn nỉ nên mọi người cứ nói là sợ vợ. 
Ngay cả bản thân tôi đâu có nghĩ chồng mình thương mình nên mình lấn át. Tất cả mọi chuyện tôi đều trao đổi với anh Luật trước, ngay cả chuyện tiền bạc, công việc, con cái, tất cả mọi việc hai vợ chồng đều trao đổi với nhau, đó là sự tôn trọng qua lại.
Không chú tâm vào việc tạo scandal để nổi tiếng
So với nhiều nghệ sĩ trẻ, bản thân chị và anh Tiến Luật không quá đình đám trên các mặt báo, chị nghĩ sao về điều này?
Vì tôi và anh Luật sống hơi khép kín, không muốn tạo scandal nhiều, tạo dựng hình ảnh về gia đình nhiều. Tôi muốn mọi người khi nhắc đến Thu Trang - Tiến Luật sẽ nghĩ ngay đến gia đình đó có một cậu nhóc Andy rất là dễ thương và một gia đình rất hạnh phúc. 
Tôi luôn đặt nặng vấn đề tình cảm gia đình. Còn về việc rầm rộ trên báo tôi thực sự không chú tâm.
Nhưng việc rầm rộ trên báo sẽ mang lại chị và anh nhiều cơ hội hơn, nhiều hợp đồng quảng cáo, nhiều show diễn hơn thì sẽ tăng thêm thu nhập?
Khi tôi kinh doanh tôi cũng sẽ có truyền thông, quảng cáo. Khi tôi ra một sản phẩm mới chắc chắn cũng sẽ có họp báo. Tôi chỉ không muốn những việc cá nhân của mình lên báo, chẳng hạn như việc mua một chiếc xe cũng lên báo, tôi không thích như vậy.
Tôi nghĩ mình đi trên một con đường bằng phẳng thì mình đỡ mệt, mình giữ sức để đi con đường dài hơn.
Thời gian sắp tới chị có những dự định gì mới có thể chia sẻ?
Sắp tới vào cuối tháng 8 tôi sẽ ra mắt bộ phim Nắng (phần 2), tôi vào vai mẹ Mưa, ở phần 1 của bộ phim đã được rất nhiều sự yêu thích của khán giả và bạn bè, hi vọng là bộ phim Nắng (phần 2) sẽ tiếp tục nhận được sự yêu thích của khán giả cho vai mẹ Mưa và bé Nắng.
Giữa tháng 9, tôi sẽ ra mắt bộ phim Chí Phèo ngoại truyện, đây là phim anh Tiến Luật lần đầu tiên đóng vai chính, có tôi và Kiều Minh Tuấn đóng chung với nhau, đó là một phim theo như cảm nhận của tôi là một bộ phim hay và thú vị.
Bộ phim Gia đình là số 1 thì tôi phải quay đến hết tháng 10 mới hoàn thành bộ phim. Và tháng 8 này tôi cũng bấm máy một bộ phim nhựa mới, đó là phim 79810 cùng với anh Dustin Nguyễn và Kiều Minh Tuấn.Vai diễn của tôi trong phim 79810 là một vai cô gái lái taxi, giúp cho một anh bạn mù tìm lại con đường tìm lại ánh sáng của mình. 
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Quotes: 
Khi ngủ dậy thì tôi chỉ nghĩ đến công việc, sau khi hết công việc thì lo chạy về nhà để chơi với con cái.
Tôi luôn đặt nặng vấn đề tình cảm gia đình. Còn về việc rầm rộ trên báo tôi thực sự không chú tâm vào điều đó.
Vì tôi và anh Luật sống hơi khép kín, không muốn tạo scandal nhiều, tạo dựng hình ảnh về gia đình nhiều.
Tôi nghĩ mình đi trên một con đường bằng phẳng thì mình đỡ mệt, mình giữ sức để đi con đường dài hơn.
