Vlogger Huy Cung: “Không đủ sức để mà diễn trong Sao nhập ngũ”
Trở về sau Sao nhập ngũ, Vlogger Huy Cung chia sẻ, thử thách đi hàng quân vác 25km trên vai là thứ gì đó rất khủng khiếp chỉ những người từng trải qua mới hiểu được.
Là một trong những Volgger hot nhất trong giới trẻ hiện nay, Huy Cung được biết đến là chàng trai thông minh, lém lỉnh. Tuy nhiên, xuất hiện trong Sao nhập ngũ mùa 3, hot vlogger khiến khán giả “bò lăn bò cười” bằng loạt biểu cảm ấn tượng, phản ứng có phần ngô nghê, “khó đỡ”.
2Sao có cuộc trò chuyện thú vị với chàng trai này với những trải nghiệm đã qua trong môi trường quân ngũ.
- Chương trình Sao nhập ngũ mùa 3 đã gần khép lại nhưng Huy Cung vẫn bị đánh giá là “mỏng manh, yếu đuối” trong môi trường quân ngũ? Đây có phải là một “kế sách” lấy lòng khán giả?
Tôi chỉ yếu đuối về thể lực nhưng tinh thần thì không. Còn việc nói là “kế sách” để lấy lòng khán giả thì… có vẻ hơi mưu mô.  Được trải nghiệm một ngày đi lính như thế nào, vất vả ra sao thì mới hiểu rõ được. Lúc đó có gì bộc lộ ra hết chứ không ai đủ thời gian bày mưu tính kế hay nghĩ trong đầu là diễn thế nào đâu.
- Trong tập 5, Huy Cung gặp phải tai nạn bất ngờ. Bạn có thể chia sẻ thêm về sự cố này?
Cứ nghĩ đơn giản là tôi xuống nước bơi và có vài trục trặc, phải có một đội đến để cứu hộ thôi.
Lúc đấy ý chí rất cao, quyết tâm vượt qua thử thách nhưng tôi lại bị cản trở về mặt thể lực. Tôi muốn hoàn thành, càng cố gắng hoàn thành thì rơi vào trạng thái bất lực, không thể xoay sở được. Còn như thế nào nữa chắc nhờ khán giả xem rồi sẽ biết.
- Cảm xúc của bạn như thế nào sau khi nhận được “món quà” là băng vệ sinh trong thử thách hành quân đêm?
Hôm đó khi đang ngồi chuẩn bị cho buổi hành quân, một đồng chí mang vào cái túi rồi nói lớn:  “Quà của các chú nè”. Tôi thấy hơi hoang mang vì đó là… một bịch băng vệ sinh. Lúc đầu bản thân cũng không hiểu tại sao lại sử dụng cái đó. Nhưng mọi người nói, đi hành quân lót cái đó dưới giày sẽ đỡ đau hơn (cười lớn).
Từ ngày thứ nhất đến ngày thứ ba tập luyện nhiều, chân của ba anh em cũng phồng rộp lên, có người đã bị thương. Khi cho băng vệ sinh vào lót giầy, đi cảm giác khác thật, đỡ đau hơn rất nhiều.
- Bạn dùng hết bao nhiêu băng vệ sinh để hành quân trong Sao nhập ngũ?
Nói chung tôi dùng cũng nhiều đấy, đến nỗi còn thủ lại mấy miếng để thay vào giày nếu cái ở trong bị hỏng. Chắc cũng được một gói băng vệ sinh.
- Hành quân chặng đường 3km  và vác trên vai 25kg cát trong đêm tối, cảm xúc của bạn lúc đó như thế nào? 
Thực sự tôi chưa bao giờ trải qua một thứ gì kinh khủng như thế. Sức nặng của balo kéo về sau, đi một đoạn thì các mạch máu trong người không lưu thông được nữa bởi vì balo xiết lại, đau hết hai vai.
Đến khi đi hành quân, tôi mới hiểu hết được câu “Đi bằng đầu, đi bằng lý trí” là như thế nào. Lúc đấy không phải đi bằng sức nữa mà trong đầu là “đi đi, đi đi, đi đi, đến nơi đại đội trưởng sẽ tự báo, còn nhiệm vụ của mình là phải đi”.
- Từ một Vlogger đáng yêu chuyển sang anh chàng “lầy lội” trong Sao nhập ngũ, Huy Cung có sợ sẽ mất hết fans nữ sau chương trình?
Có cái gì mà mất đâu, thực chất tôi làm Vlog mới gọi là “lầy lội”. Còn vào trong đơn vị các cán bộ yêu cầu nghiêm túc nên phải “ém lại”, cố gồng để thực hiện nhưng hình như hơi “fail”. Tính cách của tôi như thế nào thì nó cứ ra hết, nhìn trông hơi tù tù, ngu ngu nhưng đó là con người thật của tôi.
- Là người nổi tiếng tham gia chương trình nhưng lại không được ưu ái, bạn có thấy hụt hẫng?
Lúc đầu cũng có hụt hẫng lắm. Tôi là Vlogger, ít nhiều cũng có tầm ảnh hưởng nhất định, ra ngoài cũng có nhiều bạn nhận ra và xin chụp ảnh cùng. Vào tới quân đội mọi người coi nhau là đồng chí, chẳng ai hơn ai gì cả, cũng chẳng có ai chạy đến xin chụp ảnh.
Nhưng tôi tự an ủi, đã vào đó rồi cứ trải nghiệm như một người quân nhân, sống với tất cả những gì trong con người mình. Lúc đầu còn hơi bỡ ngỡ và hơi buồn một chút nhưng dần dần tình cảm anh em, đồng chí khiến tôi vui hơn. Tôi thích điều đó.
- Gây ấn tượng với hàng loạt biểu cảm hài hước, phản ứng “khó đỡ”, bạn có “diễn” theo kịch bản?
Mọi người nhìn tôi như thế này, con người tôi có gì thì tuôn ra hết. Ở trong Sao nhập ngũ không có sức để diễn đâu, vì tất cả các hoạt động diễn ra đều rất mệt. Trước mỗi thử thách, ba anh em phải đứng để nghe bài giảng đấy hàng tiếng đồng hồ rất mệt mỏi. Chẳng ai muốn diễn, con người thật như thế nào thì cứ lộ hết ra thôi.
- Trong Sao nhập ngũ, bạn đánh giá đồng đội  - hot boy Vương Anh là người như thế nào?
Lúc trước hai anh em có nói chuyện, chơi với nhau nhưng tôi không nghĩ ý chí của Vương Anh lại thụt lùi như vậy. Khi mà anh em “nằm gai nếm mật với nhau”, tôi cũng động viên: “Vương Anh ơi cố lên đi, em tin anh làm được nhiều hơn mà”.
Tuy nhiên, dần về các tập sau, ý chí của Vương Anh cũng đi lên. Tôi lại có một cái nhìn khác hơn về anh ấy.
- Bạn từng chia sẻ muốn đập mặt đi xây lại để đẹp trai như Đức Phúc. Đó có phải là sự thật? 
Ở đâu vậy? (ngạc nhiên). Nói vậy thôi, tôi có một vài khiếm khuyết trên khuôn mặt nhưng lăn tăn không biết có nên “đập đi xây lại” không. Đối với cá nhân tôi thấy xấu nhưng mọi người lại thấy ổn rồi.  Cứ cố gắng làm lại mặt thì bị nói là không biết chấp nhận, khó lắm luôn.
